

今年以来,济阳县发改委紧紧围绕“抢抓携河发展机遇,加快产城融合步伐,建设济南北部新城”的战略部署,按照“1136”工作体系要求,结合新旧动能转换先行区建设重大机遇,突出重点、积极谋划、统筹协调、主动作为,实现了县域经济社会的健康稳定发展。

▶济北智造小镇项目推进顺利。



济阳县发改委围绕中心工作,提升服务效能

促进县域经济社会协调快速发展

通讯员 路小庆

抓规划引领 当好参谋助手

近年来,济阳县发改委牵头编制完成《济阳县产业空间布局规划》,提出“一核统领、两翼腾飞、三带优化、多点支撑”的产业空间发展格局,引导济阳县产业加快转型发展,服务新旧动能转换。跟进“十三五”规划实施,对重点工作、重点项目、重点工程实施情况开展中期评估工作,形成“十三五”规划中期评估报告。

对接省市发改委,对济南市新旧动能转换实施规划、先行区总体规划等,深入研究分析,提报相关意见建议、政策要求,组织申报省市新旧动能转换重大工程项目,并配合先行区管委会,牵头做好代管区划转涉及的经济和建设事务对接协调工作。

另外,济阳县发改委在年初还制定了委党组集体学习计划,定期开展学习教育。针对所学内容,党组成员都确定1-2个调研课题,开展专题调研,做到政策理论学习与工作业务实际密切结合。根据《廉洁自律准则》和《纪律处分条例》的新要求,结合单位实际,及时对单位《机关工作规则》修订完善。今年又重新印发了《制度案例汇编》,重点对廉洁自律制度、会议制度、考勤制度等11项制度进行了调整和补充。

抓项目建设 力促经济发展

2018年纳入市重点推进的项目14个,计划总投资736.4亿元,年度计划投资264.9亿元,1-6月份实际完成投资占年度计划投资的37%。为确保项目建设按节点计划顺利推进,济阳县发改委制定《济阳县重点项目推进考核管理办法》,实行推进项目领导挂帅、节点计划挂图作战、工作进度挂牌督导“三挂”机制,确保项目建设遇到问题及时解决。

对济阳县纳入项目擂台赛活动储备项目79个,实行月度督查调度,推行动态管理服务,为



市发改委来济阳县调研。(资料片)



黄河滩区迁建安置社区效果图。

本县投资稳定增长奠定了基础。对春季集中开工项目进行督查评议,梳理在建的28个项目进展情况及存在问题,并及时将问题清单下放到各个责任部门,督促责任部门尽快解决。

下一步,济阳县发改委将全面做好黄河滩区脱贫攻坚工作,目前崔寨街道王河社区、仁风镇

抓项目审批 提升服务效能

近年来,济阳县发改委全面贯彻落实了《山东省固定资产投资项目节能审查实施办法》、《山东省化工投资项目管理暂行规定》等相关要求,加大对化工、耗煤等重点行业的监督管控,严格审批权限和准入条件管理。并进一步压缩办理时限,优化业务办理流程,形成了综合受理窗口即时受理,发改委投资科即时领取材料,业务办理完成即时送达出证的“三即时”审批体系。

还编制了县发改委“三办

清单”,项目备案实现“零跑腿”,项目核准、节能审查等五项行政许可及公共服务事项实

现“最多跑一次”,最大限度方

便企业。共审批、核准、备案项

目137个,项目限时办结率

100%;建立健全“两库一清单”

及工作细则,纳入监管服务平

台实现动态管理,对节能评估

审查意见落实、项目招投标方

案落实等情况通过济南市事中

事后监管服务系统对外公布,

自觉接受社会监督。

为全面加强和改进涉企服

务,济阳县发改委牵头制定《关

于开展集中服务企业活动的实

施意见》和《济阳县领导干部服

务企业活动实施方案》,将全县

111个重点项目和412家“四上

企业”实行县领导包挂制度,切

实营造亲商、爱商、安商、护商

的良好环境。

抓招商引资 增强发展活力

目前,由浙江台州客商投

资8000万元兴建的德诺家用

电梯及液压元器件项目,已完

成工商注册、立项、环评、土地

证、建设工程规划许可证、施工

许可证,正在进行基础施工;由浙江

温州客商投资50亿元兴建的济

北智造小镇项目,占地818亩,目

前年度计划投资完成率58%,41

栋厂房主体建设完成,内外装

完成三分之一,综合楼主体建设完

成三分之一。

由华能集团投资3.5亿元

兴建的华能济阳生物质发电

项目,占地129亩,项目已完

成可研报告、环评报告、节能报

告、水资源利用报告等支持性技术报告评审,集团公司已同意并向济北经济开发区管委会提报注册公司注意事项,已顺利完成第一、第二批123座光伏扶贫电站验收培训和资产移交工作。第三批总规模2295千瓦的45座光伏电站总投资1800万元,6月底已全部并网发电。

上半年争取上级滩区扶贫迁建资金9224万元用于外迁安置社区建设。对接市发改委争取新旧动能转换先行区、对外开放、县域经济发展等方面,争取扶持政策支持。市发改委已编制完成《加快县域经济发展若干意见》征求意见稿,就区县帮扶、考核措施等对接反馈相关意见建议。

抓重点工作 做好统筹协调

近年来,济阳县发改委牵头抓好区域性经济中心建设工作。对经济中心建设任务所涉及到生产总值、固定资产投资、社零额等11项指标和重点任务,加强日常调度协调,督促指标落实。今年上半年,县发改委还协调投资37.9万元为帮扶村新建文体广场、修建沙石生产路、绿化主要街道、打生产用水机井及修缮主干街的排水设施,做好第一书记扶贫脱困工作。推进重点改革事项。

按照上级部署推进国有企业事业单位公务用车制度改革,完成事业单位机构和车辆摸底工作,对车改存在的问题进行了梳理分析。起草编制《济阳县社会信用体系建设实施方案》,目前正在履行发文程序。运用“信用济南”等信用数据平台,对严重失信主体,将其列为重点监管对象,限制新增项目备案、核准。

济阳县发改委还推进碳排放交易改革,组织对新华能源热电厂和天阳纸业有限公司两家重点碳排放企业进行了排放量核查。协调农业综合开发、国土、水务、农业等部门编制印发《济阳县高标准农田(2016-2020)年建设项目建设方案》。申报并通过市局认定市级工程实验室一个。做好已申请中央、省市引导资金调度。启动开展全县乡村振兴战略规划编制工作。